
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem aos Atletas Paranaenses Integrantes da 

Seleção Brasileira de Canoagem e da Associação Semeando Sonhos, 

realizada em 2/7/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, bom dia. Sejam todos 

muito bem-vindos à Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, Curitiba, Capital 

de todos os paranaenses. Nesta oportunidade temos a honra, a satisfação e o 

justificado orgulho de realizar a Sessão em Homenagem aos Atletas Paranaenses 

Integrantes da Seleção Brasileira de Canoagem e também da Associação 

Semeando Sonhos, da nossa querida Tibagi, aqui no Estado do Paraná, que 

promove o desenvolvimento humano e social das novas gerações através da 

prática esportiva. A proposição é do Deputado Soldado Adriano José. Queremos 

informar desde já que estamos ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais 

da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná. Por esse motivo, além de 

cumprimentar os muitos amigos e amigas de Tibagi que estão conosco, 

cumprimentar também a você, amigo e amiga que nos acompanha a distância 

pela TV Assembleia e nossas redes sociais, agradecendo pelo carinho da 

audiência. Iniciando os trabalhos, convidamos para compor a Mesa de Honra: 

nosso anfitrião, proponente da homenagem, gladiador da segurança pública do 

Paraná, Deputado Soldado Adriano José; Presidente da Associação Semeando 

Sonhos, de Tibagi, Daniel dos Santos; Conselheira Gilvana de Oliveira Pereira; 

Conselheiro da Associação Semeando Sonhos de Tibagi, treinador da nossa 

Seleção Brasileira de Canoagem, querido Ricardo Martins Taques; membro da 

Diretoria da Associação Semeando Sonhos de Tibagi, atleta da Seleção Brasileira 



 

 

de Canoagem, André Luiz de Paula; e tibagiense nato, inclusive, atleta da 

Seleção Brasileira de Canoagem, Luiz Antônio da Silva Machado. Agradecemos e 

cumprimentamos, pela Receita Federal no Paraná, Dr. Francisco Reinhardt, que 

está conosco. Muito bom dia. Obrigado pela presença e participação. 

Cumprimentar o Rafael Souza, representando a Deputada Maria Victoria, que é a 

2.ª Secretária deste Poder. Ali ao seu lado, o Professor Noel Constantino, que 

além de Professor de Cerimonial também é canoísta. Agradecer a presença e a 

participação das senhoras e senhores. 

Neste momento, passar a palavra para a abertura oficial desta efeméride 

especialíssima na Assembleia Legislativa do Povo do Paraná a ele que é o 

anfitrião e proponente. O que quer dizer que ele, aqui na Assembleia, defendeu 

esta homenagem que foi apoiada por unanimidade, por todos os 54 Deputados. 

Ao passar a palavra a ele, pedir uma grande saudação, um viva Tibagi e um viva 

o Paraná! Com a palavra o nosso gladiador, Deputado Soldado Adriano José. 

Viva Tibagi! Viva o Paraná! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): “Sob a proteção de 

Deus”, declaro aberta a presente Sessão Solene em Homenagem aos Atletas 

Paranaenses Integrantes da Seleção Brasileira de Canoagem e a da 

Associação Semeando Sonhos, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. 

Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, logo após, o Hino do 

Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto as senhoras e os senhores se 

acomodam, bem como o nosso anfitrião, Deputado Soldado Adriano José, 

cumprimentar e agradecer mais uma vez aos amigos que nos acompanham a 

distância pela TV Assembleia e redes sociais da Assembleia Legislativa do povo 

do Paraná. Nesta manhã temos a homenagem aos atletas paranaenses 



 

 

integrantes da Seleção Brasileira de Canoagem e da Associação Semeando 

Sonhos, de Tibagi. Pois não, Deputado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Gostaria de convidar 

para vir aqui à frente o Major Eduardo. Major, por favor, o senhor que tem toda 

uma história também junto da Associação Semeando Sonhos. É uma satisfação 

ter o senhor conosco aqui hoje. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas, Major Eduardo, Corpo de 

Bombeiros do Paraná. Deputado, neste instante, com a vossa licença e 

permissão, vamos exibir um vídeo muito especial, amigos e amigas, preparado 

carinhosamente. Vamos à exibição do vídeo. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Merece uma salva de palmas também! Hoje 

todas as palmas a Tibagi, ao Paraná e à canoagem do Paraná e do Brasil. Com a 

palavra agora, senhoras e senhores, para o seu pronunciamento e condução dos 

trabalhos, mais uma vez enfatizando, proponente, nosso anfitrião, Deputado 

Soldado Adriano José. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Sargento Aleixo, por 

favor, senta conosco aqui também. Neste momento quero conceder a palavra ao 

Sr. André Luiz, técnico da Seleção Brasileira de Canoagem e membro da Diretoria 

da Associação Semeando Sonhos. 

SR. ANDRÉ LUIZ DE PAULA: Bom dia a todos. Bom dia, Adriano. É um prazer 

poder estar nesta Casa mostrando um pouco do nosso trabalho, tudo o que é feito 

em Tibagi, todos os resultados. Eu só tenho a agradecer por essa família. Nós 

atletas estamos no topo. No entanto, por trás disso, Deputado, há uma equipe 

que trabalha com muito amor, muita dedicação. Está aqui o Eduardo, o Bento, 

muitas pessoas que nos motivam, que acabam fazendo todo esse trabalho por 



 

 

trás que, muitas vezes, acabam ficando… Quem são vistos são os atletas que 

estão no topo, mas o Daniel, com a Associação Semeando Sonhos, toda a 

diretoria, os pais, é uma engrenagem que funciona para que possamos chegar 

aqui e mostrar os resultados realmente. Muito além da medalha, Deputado, eu 

acho que o trabalho é o que me move. Quando eu comecei lá o que me movia 

eram as medalhas, eu era atleta, e depois de construir família em Tibagi, filhos, 

tive a oportunidade de voltar para a canoagem, tinha ficado um pouco fora, como 

treinador. E nesse momento eu só tinha vindo como atleta, a minha vida, a minha 

experiência era só como atleta, e a minha expectativa era só as medalhas 

naquele momento, mas o tempo foi passando e o trabalho foi sendo feito e as 

medalhas, com certeza, são importantes, mas o trabalho que é feito com os 

meninos, a mudança de vida realmente que tem nessas famílias, nessas crianças, 

é o que nos motiva a estar aqui, e é o combustível do dia a dia. Claro que a 

medalha é importante, queremos que saiam daqui muitos atletas olímpicos. 

Agora, inclusive, o Teco estará nas Olimpíadas, nosso tibagiense estará como 

técnico. Então, acredito que o potencial humano tibagiense é muito grande. Eu só 

poderia agradecer realmente pelo trabalho em equipe, acho que é isso que faz 

toda a diferença. Então, meu muito obrigado, muito obrigado pela homenagem, 

isso também é o nosso combustível. Com certeza isso daqui dá aquele ânimo 

para que possamos voltar e encarar, às vezes, o frio, a chuva, as dificuldades do 

dia a dia. Então, meu muito obrigado, e que as coisas só evoluam e cresçam. 

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Obrigado, André! 

Parabéns pelo seu trabalho! Concedo a palavra ao Daniel, que é Presidente da 

Associação Semeando Sonhos, do município de Tibagi, é policial militar, 

conhecido como Sabiá. Além disso, ele desenvolve um trabalho também no 

Proerd, que é de extrema importância para os nossos jovens, para a população, 

levando o trabalho da Polícia Militar também para os nossos jovens. Daniel, você 

tem a palavra. 



 

 

SR. DANIEL DOS SANTOS: Bom dia a todos. Primeiramente é uma satisfação 

estar nesta Casa, eu que estive aqui há muitos anos, quando era adolescente, 

lembro que estive aqui na Assembleia participando de um projeto denominado 

Parlamentar do Futuro. Não imaginava que estaria hoje aqui representando a 

Associação Semeando Sonhos e trazendo um pouco desta história da 

associação, que surgiu lá em 2020. Até quero fazer um agradecimento ao Major 

Eduardo, que teve uma participação fundamental na formação da Associação 

Semeando Sonhos. Quando ainda estava comandando o 2.º GB, em Telêmaco 

Borba, nos auxiliou e nos orientou sendo o nosso apoio. Agradecer ao André, 

porque a Associação Semeando Sonhos surgiu pensando já no desenvolvimento 

da criança, do adolescente através do esporte, e o André foi esse elo nosso. 

Agradecer ao Ricardo, o Teco, que é um cara que está aí no esporte e é 

inspiração para muita gente! Muitos que estão ali sentados se inspiram em você, 

Ricardo, que chegou onde está hoje graças à disciplina e ao esporte. Muitos que 

estão ali hoje têm você como inspiração. Deputado, muito obrigado pelo 

reconhecimento. Obrigado por acreditar nas pessoas, acreditar nos jovens, 

acreditar que realmente este trabalho que é desenvolvido através do esporte 

como transformação social é o que vai melhorar a sociedade em que vivemos. 

Muito se fala hoje em melhorar a sociedade, investir em segurança pública, 

principalmente nós que somos da área da segurança pública, mas também 

sabemos que se não trabalharmos na prevenção é um investimento em vão. Nós 

temos que trabalhar na prevenção e é isso que estamos fazendo aqui! A 

Associação Semeando Sonhos nasceu lá em 2020, com esse propósito. 

Contando um pouco da nossa trajetória, logo quando criamos a associação, já 

com o propósito de começar a trabalhar com crianças e adolescentes através do 

esporte, veio a pandemia. Aí o que pensamos? O que vamos fazer agora? A 

pandemia veio, tinha toda aquela questão de isolamento social. O que íamos 

fazer? Para não ficarmos parados: “Ah, vamos ajudar”. E na cidade em que 

moramos, a cidade de Tibagi, um município extenso, mas é uma cidade pequena, 

de aproximadamente 19 mil habitantes, naquele momento da pandemia começou 



 

 

a morrer muita gente, muita gente e, como moramos em uma cidade pequena, 

conhecemos todo mundo pelo nome, conhecemos o familiar e tal. E nos 

organizamos com a associação em como poderíamos ajudar naquele momento o 

hospital, que é um hospital estadual, mas não tinha estrutura para atender as 

pessoas de acordo com aquela realidade. Nós lançamos uma campanha 

denominada “Semeando Esperança”. Lançamos essa campanha no sábado com 

a intenção de comprar um respirador para fazer o transporte, a transferência de 

pacientes do Hospital de Tibagi para outra cidade. Na quarta-feira havíamos 

arrecadado aproximadamente R$ 200 mil. Quando era para virar em um 

respirador, a nossa campanha investiu no Hospital de Tibagi aproximadamente 

R$ 400 mil  em equipamentos, entre respiradores, bombas de infusão, máquina 

de gasometria, rede de gases no hospital, o que está lá servindo para a 

população. Isso foi o que nos manteve ali, manteve a associação viva durante a 

pandemia, porque não conseguíamos desenvolver o nosso projeto naquele 

momento. Graças a Deus, passou essa fase e todo aquele investimento está lá, 

está servindo para a população e nós retomamos o nosso projeto da canoagem. 

E, graças a Deus, quando retomamos, o projeto firme e forte e hoje está aí, os 

resultados estão aparecendo. Assim como o André falou, não são só as medalhas 

que nos movem. Temos aqui vários meninos e meninas, crianças e adolescentes 

que têm um sonho; alguns deles vão chegar a ser atletas profissionais, mas 

muitos deles vão ser bons cidadãos, vão trabalhar em vários setores da nossa 

sociedade de Tibagi, do nosso Estado, na profissão que eles escolherem. E tudo 

o que eles estão aprendendo aqui dentro, através do esporte, vai servir pra vida 

inteira deles! Mesmo que eles não venham a viver do esporte, vai servir, porque 

hoje em Tibagi a maioria dos guias de rafting, de turismo – temos atletas 

ocupando vários segmentos da sociedade que saíram da canoagem. Isso graças 

ao pulso firme do André, que não é só um treinador, é muitas vezes um pai que 

está preocupado se o atleta está indo bem na escola, está preocupado se o atleta 

não está faltando na escola, como está a presença. Ele faz a função de treinador 

e, também, de pai de cada um. Então, ficamos muito agradecidos! Estar aqui hoje 



 

 

recebendo esta homenagem para nós, como o André falou, é o nosso 

combustível. O reconhecimento é legal, sim. Não fazemos todos esse trabalho 

pensando, mas quando vemos que é reconhecido nos motiva a continuarmos 

fazendo e cada vez melhor. Então, Deputado, muito obrigado. Obrigado pela 

homenagem. Sargento Aleixo, lá em Tibagi mais conhecido como Bentinho, 

tibagiense da gema, “guarteliano”. Obrigado pela confiança, Sargento. Obrigado 

mesmo! Conhecemos o Sargento de longa data, muito antes de eu entrar na 

polícia, de pensar em entrar; até mesmo antes de o Sargento entrar na polícia já 

nos conhecíamos. Obrigado pelo senhor estar sempre com um olhar voltado para 

Tibagi. Mesmo o senhor não estando residindo lá, o senhor sempre está atento a 

tudo o que está acontecendo no nosso município e buscando contribuir de alguma 

forma. Agradeço todo o carinho, toda a sua atenção, pelo senhor sempre estar 

lembrando de nós lá em Tibagi. E, Deputado, mais uma vez, obrigado. Conte 

conosco! O senhor está convidado a ir conhecer pessoalmente a nossa cidade e 

dar uma volta, fazer um rafting, quem sabe entrar em um caiaque, fazer um 

caiaque duplo lá. O senhor está convidado. Muito obrigado. Obrigado a todo 

mundo aqui presente. E que Deus nos abençoe e que continuemos neste 

propósito, servindo a população e mudando a vida destes jovens que são o futuro 

da nossa Nação. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Sargento, quer falar um 

pouquinho? 

SARGENTO ALEIXO: Obrigado ao Daniel pelas palavras. Vou tentar ser o mais 

objetivo possível. Quero agradecer a cada um de vocês que deixaram as suas 

casas, as suas famílias, e as famílias também que acompanharam vocês lá de 

Tibagi até aqui. É uma honra muito grande, sendo um “guarteliano”, um 

tibagiense, poder recepcioná-los aqui. Agradecer ao Deputado Soldado Adriano, 

obviamente, que desde o início abraçou esta causa e abraça esta causa, causas 

que não são teorias, são ações. Os senhores e as senhoras são o resultado de 

ações concretas que direcionam a nossa sociedade para uma sociedade mais 



 

 

harmoniosa. Então, é uma grande honra podermos estar aqui recebendo os 

senhores e as senhoras, e naquilo que pudermos contribuir lá para que isso 

possa evoluir ainda mais, enfim, buscar parceria com uma universidade de 

repente, buscar parceria com um instituto, ver como podemos utilizar o momento 

em que vivemos aqui em prol de uma sociedade mais harmoniosa. Então, muito 

obrigado pela oportunidade de estar aqui recebendo vocês. Obrigado, Deputado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Com muita honra, passo 

a palavra para suas considerações ao Major Eduardo. Por favor, Major. 

MAJOR EDUARDO: Bom dia, Deputado. Obrigado por ceder a palavra. Eu vim 

hoje como um convidado para esta grande festa da canoagem em Tibagi, do povo 

tibagiense, e para mim é um prazer estar aqui vendo que o Deputado, um 

integrante da Polícia Militar… Não é à toa, Deputado, que a Polícia Militar está aí 

em todos os rincões do Paraná e consegue enxergar justamente através do 

Daniel, o Sabiá, a necessidade de fazermos algo diferente por esta nossa 

sociedade, em especial em uma região que é tão carente. Eu comandei ali 

Telêmaco Borba e 14 municípios no entorno, e é uma região que realmente 

padece de uma presença do Estado e padece de uma presença da sociedade 

civil apoiando aos jovens que precisam crescer. O André falava aqui justamente 

disso, não é, André, de que esta moção de aplausos e este apoio é um incentivo 

para ele, é um incentivo para todos que fazem essa diferença. Esse apoio é tão 

necessário para nós homens e mulheres formados, imagine para essas crianças e 

adolescentes que estão em uma fase de confusões, de crescimento, e realmente 

todo esse incentivo que o Andrezão dá para eles faz a diferença. E quando eu 

fiquei sabendo da necessidade, lá na época, dessa abertura, de fazer uma 

associação nova, a Semeando Sonhos, dei todo meu apoio. Infelizmente, não 

estive mais na região, mas segui apoiando. Eu sou um canoísta, tenho como 

hobby, e sei como faz a diferença esse contato com a natureza e esse contato 

com o esporte para o crescimento pessoal. Então, é merecido. Sabiá, André, todo 

pessoal de Tibagi, podem contar com o meu apoio e o apoio do Corpo de 



 

 

Bombeiros também, o Capitão Fidalgo está lá na região lá. Temos o Juruna e o 

Márcio Antônio, em Tibagi, e com certeza eles vão apoiar sempre a canoagem e 

esses projetos que fazem crescer. Parabéns, Deputado, pelo apoio. Muito 

obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Aqui pelo roteiro é meu 

pronunciamento agora e eu estava aqui pensando, ouvindo todos vocês falarem: 

O que eu vou falar? Mas, enquanto cidadão paranaense, enquanto pai – tenho 

dois filhos, o Arthur com nove aninhos e o Caio com um ano e seis meses –, 

muitas vezes ficamos até meio confusos com o que está acontecendo na nossa 

sociedade. Recentemente, fomos pegos de surpresa com o STF decidindo que 

um jovem que porta 40 gramas de maconha, por exemplo, é considerado apenas 

e tão somente um usuário, aumentando a possibilidade de criminalidade, 

facilitando a entrada dos nossos jovens no mundo das drogas. E nós, enquanto 

pais, ficamos bastante preocupados o que fazer nesse cenário que, muitas vezes, 

parece que o caos vai se instalar no nosso País. E daí vemos aqui, na manhã de 

hoje, vocês, André, com a Associação Semeando Sonhos, aqui do município de 

Tibagi, um município pequeno, fazendo a diferença na sociedade, servindo de 

inspiração, fazendo em mim, enquanto Deputado Estadual, que estar na política, 

às vezes, é muito desgastante, é igual à Polícia Militar, as forças de segurança. 

Muitas vezes, sentimos que estamos enxugando gelo, mas vocês, nesta manhã, 

fazem em mim recarregar as minhas energias, recarregar a bateria, em uma 

demonstração de que o nosso País tem jeito, de que a nossa sociedade precisa 

de mais pessoas iguais a vocês. Hoje, com apoio, você se dedicar ao voluntariado 

não é fácil, imagina vocês no município de Tibagi, quando começou esse sonho, a 

associação, foi dito aqui, em 2020, com o foco inicial de apoiar essas crianças, 

esses jovens, esses meninos, essas meninas no contraturno escolar. Eu acredito 

que nem vocês imaginavam que poderiam alcançar e chegar onde chegaram: 

crianças, jovens, vocês fazendo parte da Seleção Brasileira de Canoagem. Então, 

sem sombra de dúvida, é um projeto de Deus, mas se não tivesse tido a iniciativa 



 

 

de vocês, como foi dito aqui pelo Major, o apoio do Major, o apoio de tantas 

pessoas lá do município, a Prefeitura, está aqui o Sargento Aleixo que é um 

apaixonado pelo esporte, é um apaixonado pelo município, sem sombra de dúvida 

isso não aconteceria. Então, eu quero, com muita humildade, deixar externado 

aqui o meu reconhecimento, o meu carinho, a minha gratidão a esse brilhante 

trabalho que vocês desenvolvem, porque podem ter certeza que vocês estão 

sendo transformadores na vida dessas crianças, na vida desses jovens. Vocês 

estão preparando eles para vida, para o mundo e, também, para o mercado de 

trabalho. Vocês têm uma importância muito significativa na vida dessas crianças, 

desses jovens, e eles jamais esquecerão do que vocês estão fazendo. Então, eu 

quero aqui parabenizar a todos vocês. Quero começar aqui pelo André, essa 

referência para nós, que Deus continue te abençoando, você continue nos 

representando e, além de tudo, tendo essa garra, essa força de vontade e sendo 

um dos grandes participantes e uma das pessoas que fazem parte da Associação 

Semeando Sonhos. Parabéns! Saiba que estaremos sempre aqui à disposição, 

no que for da nossa competência, dando todo apoio e sustentação para que você 

continue fazendo a diferença na vida das pessoas. Da mesma forma, o nosso 

Daniel, o Sabiá, que é nosso policial, que Deus te abençoe, que você continue 

fazendo a diferença na vida dessas crianças, desses jovens, e também nesse 

extraordinário projeto que é o Proerd, que tem o foco justamente de estar 

conscientizando as nossas crianças, os nossos jovens, deixando-as o mais longe 

possível das drogas. E, com certeza, você incentivando e investindo no esporte 

você também está fazendo isso. Então, parabéns. E saiba que estaremos aqui te 

apoiando e dando todo o apoio. Da mesma forma o Professor Luizão, o Ricardo 

Martins, o Luiz Antônio, o Fábio Schena e a nossa querida Gilvana, que Deus 

abençoe todos vocês, e estaremos aqui dando toda apoio a sustentação para 

vocês. No mais mesmo é agradecer o que vocês têm feito, porque a canoagem 

não é apenas uma atividade esportiva, é uma jornada de superação, de desafios 

vencidos nas águas bravias. Ela nos ensina que com determinação e apoio mútuo 

podemos alcançar o inimaginável. Agradeço a Associação pelo seu 



 

 

comprometimento e a cidade de Tibagi, por ser o solo fértil onde esses sonhos 

florescem. Que este dia especial seja um marco em nossa memória, um tributo à 

coragem e a perseverança dos nossos atletas. Parabéns aos atletas, aos 

treinadores, aos voluntários envolvidos nessa jornada, que sua conquista inspirem 

gerações futuras a remar contra as adversidades e alcançar horizontes mais 

amplos. Que Deus abençoe. Muito obrigado pela participação de todos. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Soldado José, senhoras e senhores, 

amigos que nos acompanham a distância pela TV Assembleia e redes sociais da 

Assembleia Legislativa do povo do Paraná, passamos neste instante às menções 

honrosas e à entrega da homenagem. As menções honrosas contêm os seguintes 

dizeres: “A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por proposição do 

Deputado Soldado Adriano José, concede votos de congratulações pela sua 

liderança e dedicação exemplares, que são fundamentais para inspirar e motivar 

não apenas os membros da Associação, mas também de toda a sociedade, 

demonstrando um compromisso notável com o bem-estar e o progresso da nossa 

comunidade de Tibagi, do Paraná e do Brasil”. Assina: Deputado Soldado Adriano 

José, proponente da homenagem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Valtinho, antes de 

fazermos as entregas, queria passar a palavra para o Ricardo Martins, atual 

treinador da Seleção, para nós é importante ouvi-lo. Ricardo, por favor. 

SR. RICARDO MARTINS TAQUES: Achei que iria passar livre dessa. Vamos lá, 

pessoal. Primeiramente, quero agradecer, Deputado, por estar aqui presente. Sou 

suspeito em falar de coisas relacionadas ao esporte. Sou um apaixonado desde 

criança no esporte. Minha matéria preferida sempre foi Educação Física. Quando 

iniciei os estudos, meu sonho sempre foi me formar em Educação Física. Hoje 

sou formado em Educação Física, tenho pós-graduação em Fisiologia do 

Exercício, e desde sempre tenho esse incentivo relacionado ao esporte. Estar 

aqui recebendo esta homenagem com os meus companheiros de remo, de 



 

 

canoagem, de associação e os atletas aqui presentes é uma sensação muito 

honrosa e gostosa, porque o esporte para mim fez uma mudança tão fascinante 

na minha vida que é indescritível dizer ou falar alguma coisa, porque me fez 

conhecer tantos países e culturas diferentes. Fui atleta da Seleção Brasileira por 

15 anos da minha vida, campeão brasileiro, campeão pan-americano, sul-

americano. Em 2016 fui o atleta substituto do Pedro Henrique, fiquei em segundo 

por 45 milésimos de segundo. Não classifiquei para os jogos, então fiquei em 

segundo no barco para classificar. Participei como “for runner” demonstrador, em 

2016, nos jogos aqui no Rio. Hoje me sinto realizado em estar participando na 

equipe brasileira como treinador, me sinto totalmente realizado em estar 

representando nossa Tibagi, nosso Paraná, nosso Brasil nessa competição. 

Acabamos de voltar de três etapas da Copa do Mundo, semana passada, e 

tivemos uns resultados muito expressivos e estamos bastante confiantes com 

relação aos jogos de que esta medalha vai vir. Até estávamos comentando com o 

Gui, que trabalha na Confederação Brasileira de Canoagem, que dá um total 

apoio nos bastidores da Confederação Brasileira, que é um trabalho, como o 

André falou, nos bastidores. E para nós que estamos o tempo todo correndo 

atrás, no suporte com os atletas, eles dão o suporte para nós aqui nos bastidores. 

É isso. Só tenho a agradecer a rapaziada que está na escolinha, mostrar que é 

possível. Nada vem fácil na vida e os sonhos de vocês dependem somente de 

vocês. Então, vocês têm que correr atrás. Como o Sabiá falou, pode ser que o 

sonho não se realize. O meu sonho era participar de um esporte de alto 

rendimento. O sonho sempre do atleta de alto rendimento é participar das 

Olimpíadas. Eu, infelizmente, não consegui participar como atleta, mas hoje estou 

realizando meus sonhos, sou completamente realizado e estou indo para os jogos 

participando como treinador. Então, às vezes, o caminho não é tão direto como 

imaginamos, mas ele dá uma volta e mostrando sempre quando você tem um 

foco, um objetivo. Procuro sempre estar ajudando o André e a Associação com 

ideias, dando suporte para os atletas um pouco mais avançados da escolinha 

com um treinamento, como disse Cauã, que está hoje representando Tibagi no 



 

 

Campeonato Mundial Sub-23 nas Eslováquia, em Liptovsky. Então, procuro 

sempre estar o mais próximo possível, mesmo não estando o tempo todo em 

Tibagi, para estar dando suporte para esse pessoal, para os atletas ali que estão 

hoje representando o Município. Parabenizar o André pelo belo trabalho que vem 

fazendo com esses atletas, que não é fácil. Como o Sabiá falou, o André é como 

se fosse um verdadeiro pai dessas crianças. Ele está ali não como treinador, ele 

está ali como um suporte, um punho firme, fazendo as coisas acontecerem e uma 

batalha constante para fazer realmente acontecer. Não é fácil não. Eu tiro o 

chapéu realmente para o André pelo trabalho que ele faz ali em Tibagi. Muitos 

queriam ter uma pessoa como o André na cidade para fazer as coisas 

acontecerem. É isso, só tenho a agradecer. Obrigado pela oportunidade. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Então, já lida a Menção Honrosa. Foi excelente 

ideia, Deputado, podermos ouvir também de Tibagi para o mundo. Amigos e 

amigas, o sonho depende de cada um de vocês, meninos e meninas. Neste 

instante, Deputado Soldado Adriano José, convidar V.Ex.a para que venha bem à 

frente para que possamos fazer aqui a chamada dos nossos queridos e queridas 

homenageados por V.Ex.ª nesta manhã. Eles que integram a nossa Associação 

Semeando Sonhos e que representam a canoagem de Tibagi, do Paraná e do 

Brasil em todo o Planeta Terra. Cumprimentando os queridos e queridas que nos 

acompanham a distância pela TV Assembleia. Inicialmente, então, Deputado, 

convidar para que venha à frente justamente o orador da turma e Presidente da 

Associação Semeando Sonhos de Tibagi, nosso amigo Daniel dos Santos, o 

Sabiá. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos 

a Conselheira da Semeando Sonhos, querida Gilvana de Oliveira Pereira. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, também orador da 

turma, e que honra e alegria tê-lo aqui, amigos e amigas, que estará em Paris 

dentro de alguns dias, treinador da Seleção Brasileira de Canoagem, Conselheiro 

da Semeando Sonhos, Ricardo Martins Taques. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Na sequência, atleta da Seleção Brasileira de Canoagem, 



 

 

membro da nossa Semeando Sonhos, o nosso André Luiz de Paula. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Agora, meninos e meninas, a representá-los 

aqui, ele que é tibagiense da gema, atleta da Seleção Brasileira de Canoagem, 

Luiz Antônio da Silva Machado. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Vou pedir ao nosso Sabiá, o Daniel dos Santos, para retornar aqui, porque alguns 

queridos não puderam estar conosco aqui devido a seus afazeres também. É o 

caso, por exemplo, do nosso Fábio Rodrigues. Vou citar todos aqui, que 

entregamos todos de uma vez, só vamos citá-los aqui. O Fábio Rodrigues, que é 

atleta de canoagem, compete pela Associação Semeando Sonhos e não pôde 

estar aqui conosco nesta oportunidade. Da mesma forma, não puderam estar 

aqui: a Jaqueline da Silva Bastos, vice-presidente; o Rudy Prestes Carvalho, 

Conselheiro da Associação Semeando Sonhos; o Danilo Barreto de Lima, que é 

secretário; o Homero Jorge Davascio, que é tesoureiro; o Allan Kauã da Silva 

Ferreira, que é atleta; o José Júnior do Prado, que é nosso fotógrafo e não pôde 

estar conosco. Vamos chamar todo mundo aqui. Vem para cá, homenageados e 

toda a rapaziada que está ali, vamos chegando aqui. Vamos fazer uma foto bem 

bacana, bem bonita, bem legal. (Registros fotográficos.) Vamos fazer uma grande 

salva de palmas junto com o Soldado Adriano José? Viva a Semeando Sonhos! 

Viva a Canoagem! Viva Tibagi, o Paraná e o Brasil! (Aplausos.) 

Com a palavra o Deputado Soldado Adriano José, para as conclusões e o 

encerramento. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): O que nós tínhamos que 

dizer nesta Sessão já foi dito por todos. Quero dizer da minha alegria de receber 

todos vocês aqui na Casa do Povo, nesta Casa Legislativa, a Casa que é nossa. 

Mais uma vez parabenizar todos os envolvidos neste projeto que realmente 

transforma vidas. E quero agradecer, em especial, todo o meu time: o Sargento 

Aleixo, a Roberta, o Wallace, a Natália, a Regiane, enfim, todo o pessoal do 

gabinete, que desde quando começamos a trabalhar para homenagear vocês 

aqui, eles têm se dedicado muito e têm trabalhado para que isso pudesse 



 

 

acontecer. E, de uma maneira muito especial, a todos os colaboradores aqui da 

Assembleia Legislativa, porque quando chegamos aqui para qualquer tipo de 

homenagem, Sessão, tem todo um trabalho nos bastidores. Então, aqui quero 

enaltecer o trabalho de todos os servidores da Assembleia Legislativa, através da 

Adla, da Beatriz, da Bianca, do Marcelo, do Valtinho, que é o nosso 

cerimonialista, com essa voz que nos emociona e que tem tanto profissionalismo, 

do Noel, do Deimon, do Orlando, do Flávio, do Charles, da Paola, do Trajano, do 

Valdir e do João Mário. Aqui mais uma demonstração do que vocês fazem no dia 

a dia. Sozinho não conseguimos fazer nada, mas quando temos um time, quando 

temos pessoas focadas no mesmo objetivo, remando para o mesmo lugar, as 

coisas acontecem. E que Deus abençoe todos vocês e saibam que da nossa 

parte vocês sempre terão o mais profundo respeito, admiração e gratidão. Deus 

abençoe vocês e proporcione muita saúde, muita paz, muita sabedoria, muita 

garra, muita força, muito foco para que vocês continuem sendo o exemplo do 

Paraná para o Brasil. Muito obrigado. Declaro encerrada esta Sessão. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 9 horas.) 


